
 
 
 

 

„Postavite u red stvari koje nedostaju.“ Tit 1:5. 
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BOŽJA ZAJEDNICA  
——— 

 
POKORAVANJE NASUPROT SILI I 

SNAZI KREDA 0F

* 

„ZATO, dakle, niste više tuđinci i pridošlice, 
nego sugrađani svetih i ukućani Božji; i 
nazidani ste na temelju apostola i proroka, a 
glavni ugaoni kamen je sam Isus Hrist, u kome 
sva građevina prikladno povezana zajedno 
raste u sveti hram u Gospodu, u kojem ste i vi 
zajedno ugrađeni za Božje prebivalište po 
Duhu.“ Ef. 2:19-22. 

Nakon što je crkva bila prikladno povezana 
zajedno; to jest, nakon što je ispravno 
organizovana, gde svaka osoba ispunjava 
njegovo ili njeno prikladno mesto na telu, njen 
rast je osiguran od svakog ko prati Gospodnji 
savet tako da zadrži neprestani boravak 
njegovog Duha. Taj rast je ovako prelepo 
izražen: „od kojeg celo telo, skladno povezano 
i čvrsto spojeno onim što svaki zglob pruža, 
prema delotvornosti primerenoj svakom 
pojedinom udu, ostvaruje rast tela za izgradnju 
samog sebe u ljubavi.“ Ef. 4:16. Nešto od 
uputstva datog za razvijanje takvog 
rasta nađeno je u sledećim rečima: „Srdačno 
volite jedni druge bratskom ljubavlju; u 
davanju časti prednjačite jedan drugom.“ Rim. 
12:10. „Zahvaljujući uvek i za sve Bogu i Ocu 
u ime našeg Gospoda Isusa 
Hrista, pokoravajući se jedan drugom u strahu 
Božjem.“ Ef. 5:20, 21. 

Ponašanje Prema Vođama. Pošto je 
naveo kako svi članovi crkve trebaju brinuti 
jedni o drugima, apostol nastavlja da govori o 
njihovom ponašanju prema vođama u delu: 
„Isto tako se i vi, mladići, pokorite 
starešinama. Jeste, svi se jedan drugom 
pokoravajte odenuti poniznošću: jer Bog se 
oholima protivi, a poniznima daje milost.“ 1. 
Petrova 5:5. „Pokorni budite onima koji vama 
upravljaju i pokoravajte se, jer oni stražare nad 
vašim dušama kao oni koji će za to polagati 
račun: da sa radošću to čine, a ne žalosno, jer 
vam to ne bi koristilo.“ Jevr. 13:17. „Starešine 
koje dobro upravljaju neka se smatraju 
dostojnim dvostruke časti, posebno one koji se 
trude u reči i doktrini.“ 1. Tim. 5:17. Celom 
stadu je dato uputstvo, pokazujući kako da 
postupe u slučaju da se pojave prestupi kod 
članova stada, „Braćo, ako se i zatekne neki 
čovek u prestupu, vi koji ste duhovni 
obnavljajte takvog u duhu krotkosti, pazeći na 
sebe da i ti ne budeš iskušan.“ Gal. 6:1. 

Ne biti Ponosan na Položaj. Izgleda da su 
apostoli prepoznali činjenicu da će kada to 
priklanjanje i poštovanje prema onima koji su 
stvarno postupali kao „Gospodnji pomazanici“ 
— koji ispunjavaju odgovorna mesta u crkvi 
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— bude pokazano, postojati mogućnost, od 
strane takvih (ako se njihovo ja u njima nije 
potpuno predalo Bogu), da postanu uzdignuti 
ponosom, kao da su oni, od sebe samih, bili 
nadmoćniji od svoje braće. Primili su 
upozorenja da se čuvaju od ovog, od kojih su 
sledeći uzorci: „U svemu se pokaži uzorom 
dobrih dela: u doktrini iskazuj nepokvarenost, 
ozbiljnost, iskrenost; reč neka je zdrava, 
besprekorna, da se onaj koji se protivi postidi 
nemajući o vama reći ništa zlo.“ Tit 2:7, 8. 
„Budi uzor vernicima u reči, u ponašanju, u 
ljubavi, u duhu, u veri, u čistoći… Pripazi na 
samog sebe i na doktrinu. Ustraj u tome; jer 
ćeš, čineći to, spasiti i sebe i one koji te 
slušaju.“ 1. Tim. 4:12, 16. 

Nedavno Svedočanstvo kaže: „Onaj koji je 
izabran da popuni funkciju starešine ne treba, 
zbog toga, da postane samouzvišen. Neka 
zapamti da funkcija ne čini čoveka, već da pred 
anđelima i pred čovekom on treba da poštuje 
svoju funkciju.“ — Pregled, 26. april, 1906. 

Koji Su Najveći. Apostoli su videli da bi 
sa jednim izabranim kao starešinom bilo 
konflikta sa samoodricanjem i samim sobom. 
Čak je i među njima samima kada su lično 
pratili Hrista, bilo „prepirke kojeg bi od njih 
trebalo smatrati najvećim“. ako bi u crkvi, 
nakon njegovog vaznesenja, mogla postojata 
želja za vlašću kod nekih od onih izabranih za 
„nadglednike" crkve. Prvi savet u istinskoj 
službi Bogu je, „neka se odrekne samog sebe“. 
Čitamo o Hristovoj misiji na zemlji, kada je 
delovao kao naš primer, da je „ponizio sam 
sebe, i uzeo na sebe obličje sluge“. 

Tevda i Diotref. Apostoli su imali znanje 
o sudbini Tevde, koji se uzdigao „hvaleći se da 
je neko“. Ono što je viđeno u jevrejskim 
vremenima bilo je podjednako verovatno da će 
se razviti iz ljudskih srca u vremenima 
Neznabožaca. Kada je Pavle u Miletu sreo 
Starešine iz Efesa rekao im je, „Znam to da će 
se nakon mog odlaska uvući među vas okrutni 
vukovi, ne štedeći stado. I od vas samih ustaće 
neki da, govoreći izopačenosti, odvuku 
učenike za sobom“. Dela 20:2930. Otprilike 
trideset godina nakon ovoga, u Jovanovo 
vreme, bilo je upadljivo pokazivanje ovog 
samouzdižućeg dela, u nadmenom postupanju 
Diotrefa, o kom je Jovan rekao: „Pisao sam 
crkvi, ali nas Diotref, koji hoće biti prvi među 
njima, ne prima [izgleda da je uzeo slobodu da 
uskrati crkvi Jovanovu korisnu 
poslanicu]. Zato ću ga, ako dođem, podsetiti 
na dela koja čini blebećući zlobne reči protiv 
nas. Ni tim on nije zadovoljan pa ni braću ne 
prima, a onima koji bi to hteli zabranjuje i iz 
crkve ih izbacuje.“ 3. Jovanova 1:9, 10. 

Otpadništvo Prorečeno. Kod pisanja 
crkvi u Solunu, Pavle je potpunije pozvao 
njihovu pažnju na način na koji ovo 
samouzdizanje, i ljubav za vlašću, treba da se 
razvije u otpadništvu crkve. Govoreći o 

Hristovom drugom dolasku i događajima koji 
treba da mu prethode, rekao je: „Taj dan neće 
doći ako najpre ne dođe otpadanje i otkrije se 
čovek greha, sin propasti, koji se protivi i 
uzdiže sebe iznad svega što se naziva Bogom 
ili se poštuje, tako da i u hram Božji zasedne 
kao Bog prikazujući sebe Bogom.“ 2. Sol. 2:3, 
4. 

U ovom slučaju vidimo da je posledica 
samouzdizanja trebalo da rezultira ovim 
velikim otpadništvom u crkvi. Uzdizanje u 
pojedincu zbacuje Boga sa prestola srca, 
dovodeći čoveka direktno pod vlast samog 
sebe, greha, i Sotone. Kao što je prorečeno u 
ovom pismu, tolerancija crkve prema 
samouzdizanju vođa u crkvi rezultirala je 
postavljanjem glave u Božjem hramu (crkvi) 
koji je proglasio sebe kao Bogom na zemlji da 
vlada Gospodnjim narodom. 

Ljubav prema Istini Zaštita. Da izbegnu 
da budu uhvaćeni u ovu Sotoninu zamku narod 
je bio opomenut da se drži „istine“, „reči“. O 
onima koji će biti uključeni u ovo veliko 
otpadništvo apostol je rekao, „Nisu prihvatili 
ljubav istine, da mogu biti spašeni“. „Koji nisu 
verovali istini.“ „Bog vas je od početka izabrao 
za spasenje preko posvećenja Duhom i vere u 
istinu.“ Što se tiče toga na koju istinu se ovde 
misli, čitamo: „Braćo, stojte čvrsto i držite se 
predaja kojima ste bili poučeni, bilo rečju ili 
našom poslanicom.“ 2. Sol. 2:10, 12, 13, 15. 

Mišljenja Umesto Reči. Kako je ovo 
otpadanje praćeno kroz stranice istorije, 
viđeno je u njegovom rastu odstupanje od 
direktnih učenja Božje reči. Umesto držanja za 
Bibliju kao njihovog jedinog standarda vere, i 
izražavanja te vere biblijskim jezikom, u 
njihovo učenje je ušao mistični princip 
tumačenja. Umesto praćenja Pavlovog saveta 
da „razmotrite šta ja kažem; i neka vam 
Gospod da razumevanje u svim stvarima“, oni 
su govorili šta je Biblija mislila, gde su njihova 
tumačenja često bila suprotna onom šta su 
pisma u drugim delovima naučavala. Oni koji 
su se direktno pridržavali „reči istine“ videli su 
u ovom tajanstvenom delu razvoj upravo onog 
što je apostol prorekao. Kako su objavljivali 
protiv ove novine tu je nastao direktan konflikt 
između onih koji su jasno naučavali navedene 
Biblijske istine, i onih koji su se pridržavali 
kreda formulisanih od ljudi. Pošto su učitelji 
kreda bili „bahati“ i samouvereni, ubrzo su 
izgubili oblikujući uticaj Gospodnjeg Duha u 
svojim srcima. I tako se narod koji je pratio 
tvorce kreda brzo iskvario i odvojio od 
jednostavnosti jevanđelja. 

Pet Koraka Otpadništva. Kod 
uspostavljanja ove „gadosti koja pustoši“ 
(Dan. 12:11), vidimo da je preduzeto pet 
izrazitih koraka: — 

1. Formiranje kreda, izražavanje njihove 
vere veštačkim frazama umesto pridržavanja 
Gospodnje reči. 



2. Činjenje tog veštačkog kreda testom 
zajedništva, i osuđivanjem svih kao jeretika 
koji se ne bi složili sa tačnim izražavanjem 
njihovih kreda. 

3. Činjenje kreda pravilom po kom se svim 
jereticima mora suditi. Mnogi su tako 
proglašeni grešnicima čija je vera bila više u 
skladu sa direktnim izjavama Biblije nego sa 
onim koje su donele presudu protiv njih. 

4. Predstavljanje sebe tribunalom za 
suđenje jereticima, i isključivanje iz njihove 
zajednice svih koji se ne bi složili sa njihovim 
kredima. Ne zadovoljavajući se isključivanjem 
takvih iz crkvenih privilegija na ovom svetu, 
proglasili su ih podložnima ognjenom jezeru. 

5. Pošto su tako zapalili mržnju u svojim 
sopstvenim srcima protiv svih koji se nisu 
povinovali njihovim kredima, oni su dalje 
pozvali i dobili pomoć građanske vlasti da 
muče, i ubijaju mačem, glađu, vatrom, i 
zemaljskim zverima, one koje su proglasili 
nepogodnim da ostanu na svetu. 

Onda se na pozornici delovanja pojavila 
jedna grupa navodnih hrišćana sa glavom nad 
njima, koja je zapravo izjavila da je „Bog na 
zemlji“, progoneći drugu grupu hrišćana koja 
je savesno pratila Gospoda i njegovu Reč, — 
grupu za koju bi se moglo reći, u svetlu u kom 
ih Bog gleda (kao što je rečeno za drevne 
dostojanstvenike), „da ih svet nije bio 
dostojan“. Jevr. 11:38.    

        
 


